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عملیات 6روزه برای خنثی‌سازی 
بمب 900کیلویی 

نیروهای یگان کشف و خنثی‌سازی بمب سپاه پاسداران 
در جریان 6روز عملیات سخت و نفسگیر موفق شدند بمب 
900کیلویی به‌جامانده از حملات دشمن در جنگ تحمیلی 

سوم را در عمق 18متری زمین خنثی کنند.
به گزارش همشهری، در جریان بمباران هوایی دشمن در 
روزهای جنگ تحمیلی سوم، یکی از مناطق شهرستان دلفان 
واقع در استان لرستان آماج حملات قرار گرفت. هرچند تعدادی 
از بمب‌های دشمن منفجر شد اما شواهد نشان می‌داد که یکی 
از این بمب‌ها عمل نکرده است. این بمب در وضعیت نامشخصی 
در دل زمین فرو رفته بود و شرایط ناپایداری داشت. هرلحظه 
این امکان وجود داشت که با یک بی‌احتیاطی بمب منفجر شود. 
در این شرایط شعاع گسترده‌ای در اطراف این بمب عمل نکرده 
تخلیه و ایمن شد و در ادامه نیروهای مهندسی ناحیه مقاومت 
بسیج دلفان تلاش خود را برای رسیدن به بمب با انجام حفاری 
آغاز کردند. گودبرداری حدود 6روز طول کشید تا اینکه آنها 

سرانجام به بمب رسیدند.
شواهد اولیه حاکی از این بود که بمب عمل نکرده از خانواده

MK84 و یکی از معروف‌ترین و مرگبارترین بمب‌های 
غیرهسته‌ای در زرادخانه‌های نظامی جهان است. این بمب 
2هزار پوند )حدود 900کیلو( وزن دارد و بخش عمده وزن آن 
را مواد انفجاری پرقدرت تشکیل می‌دهد. بمب MK84 در رده 
بمب‌های چندمنظوره سنگین طبقه‌بندی می‌شود که برای 
تخریب اهداف مستحکم، سازه‌های بتنی، باندهای فرودگاهی، 

تأسیسات صنعتی و مواضع نظامی طراحی شده‌اند.
رسیدن به بمب در عمق 18متری، نیازمند حفاری مرحله‌ای، 
پایدارسازی دیواره‌ها و کنترل کامل محیط بود. در چنین 
شرایطی تیم خنثی‌سازی ابتدا وضعیت چاشنی، میزان پایداری 
بدنه، احتمال خوردگی و نوع مواد انفجاری را بررسی کردند و در 
ادامه با رعایت شدیدترین استانداردهای ایمنی بمب خنثی‌سازی‌ 

و بدون هیچ انفجار و تلفاتی از زمین بیرون کشیده شد.

رویداد

پاتک پلیس به محتکران
مرکز اطلاع‌رسانی 
انتظامی  فرماندهی 
تهران اعلام کرد که در 
طرح برخورد با احتکار 
کالاهای اساسی، پلیس 
امنیت اقتصادی تهران 
موفق به کشف بیش از 
۹۹۰تن انواع کالاهای 
اساسی شامل گوشت، 

چای، حبوبات و روغن خوراکی شد.
براساس اعلام پلیس، ارزش این مقدار کالاهای کشف‌شده تقریبا 
۴۰۰میلیارد تومان برآورد شده و پس از کشف، اموال ضبط شده 
در اختیار ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز قرار گرفت. پلیس تهران 
تأکید کرده است که اقدامات پلیسی با هدف تضمین دسترسی 
شهروندان به کالاهای اساسی و جلوگیری از احتکار، به‌ویژه در 
بخش گوشت، چای، حبوبات و روغن خوراکی، همچنان در 

دستور کار پلیس امنیت اقتصادی تهران بزرگ قرار دارد.

 وکیل دادگستری
 قربانی خشم همسرش شد

مشاجره خانوادگی یک وکیل دادگستری پایان خوشی نداشت 
و همسر این وکیل او را با خودرو زیر گرفت و باعث مرگش شد.

به گزارش همشهری، این حادثه روز پنجشنبه در شهرستان 
بیرجند واقع در استان خراسان جنوبی اتفاق افتاد. ماجرا از این 
قرار بود که این وکیل دادگستری در جریان مشاجره خانوادگی 
با همسرش از خودرو پیاده شد که همسرش ناگهان از سر 
عصبانیت او را با خودرو زیر گرفت. هرچند این وکیل به مرکز 
درمانی منتقل شد اما تلاش‌ها برای نجاتش بی‌نتیجه بود و 

جانش را از دست داد.
محمدجعفر عبداللهی، رئیس‌کل دادگستری استان خراسان 
جنوبی در این‌باره گفت: پس از گزارش حادثه، دستور فوری 
برای انجام تحقیقات و بازداشت متهم صادر شد تا اینکه روز 
جمعه)دیروز( متهم خودش را به پلیس تسلیم کرد و تحقیقات 
تکمیلی برای روشن‌شدن انگیزه اصلی این حادثه همچنان 

ادامه دارد.

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| 

8سال پیش یک درگیری گزارش
ساده در یک مهمانی 
دوستانه، زندگی 2جوان ۲۵ساله را برای 
همیشه تغییر داد؛ یکی جانش را از دست داد و 
دیگری به اتهام قتل راهی زندان شد و سال‌ها 
در انتظار اجرای حکم قصاص ماند. درنهایت، 
در روزهایی که کشور درگیر جنگ بود، 
خانواده مقتول تصمیمی متفاوت گرفتند؛ 
تصمیمی که نه‌تنها زندگی جوان محکوم به 
مرگ را نجات داد، بلکه فرصتی دوباره برای 

جبران به او داد.
به گزارش همشهری، ماجرای این پرونده 
به حدود 8سال قبل برمی‌گردد. در آن زمان 
در یکی از شهرهای استان اصفهان چند 
دوست در یک مهمانی شبانه دور هم جمع 
شده بودند و 2نفر از آنها که 2جوان ۲۵ساله 
و دوستان صمیمی بودند، شطرنج بازی 
می‌کردند که ناگهان درگیری هولناکی رخ 
داد. درگیری آنها بر سر شرطی بود که برای 
بردن بازی تعیین کرده بودند و وقتی دعوای 
آنها بالا گرفت، یکی از آنها که والیبالیست 
و فارغ‌التحصیل رشته تربیت بدنی بود 
کنترلش را از دست داد و در اوج عصبانیت به 
آشپزخانه رفت، چاقویی برداشت و درحالی‌که 
فضای خانه متشنج شده بود، با چاقو ضربه‌ای 
به سمت دوستش پرتاب کرد. چاقو به قفسه 
سینه جوان دیگر اصابت کرد و هر چند 
دوستانش او را به بیمارستان منتقل کردند 

اما وی جانش را از دست داد.

فرار به نقطه صفر مرزی

قاتل که باورش نمی‌شد دوست صمیمی‌اش 
را به قتل رسانده، از ترس دستگیری تصمیم 
گرفت از کشور فرار کند. او خود را به نقطه صفر 
مرزی رساند و حتی برای خروج غیرقانونی از 
کشور، مبلغی را به قاچاقچیان انسان پرداخت 
کرد اما پیش از عبور از مرز با مادرش تماس 

گرفت تا برای همیشه خداحافظی کند. تماس 
تلفنی کوتاه بود اما سرنوشت‌ساز. مادر که از 
تصمیم پسرش باخبر شد با گریه و التماس از او 

خواست برگردد و خود را تسلیم قانون کند. 
گریه‌های مادر و عذاب وجدان ناشی از حادثه، 
در نهایت قاتل را از تصمیمش منصرف کرد. به 

این ترتیب او به شهر محل زندگی‌اش بازگشت 
و خود را به پلیس معرفی کرد.

حکم قصاص 

با دستگیری قاتل، او در دادگاه محاکمه و به 
قصاص محکوم شد. جوان والیبالیست سال‌ها 
در زندان بود و حتی یک‌بار پای چوبه دار رفت 
اما در لحظات آخر به‌دلیل حضور نیافتن وکیل 
اولیای دم، اجرای حکم متوقف شد. او در این 
سال‌ها توبه کرده بود و رفتارش توجه بسیاری 

را در زندان جلب کرد. 
زندانیان و مسئولان زندان می‌گفتند که او 
سعی می‌کرد تا حد توان به دیگران کمک 
کند. حتی زمانی که یکی از هم‌بندی‌هایش به 
شرط پرداخت دیه از قصاص نجات پیدا کرده 
بود اما توان مالی نداشت که دیه را پرداخت 
کند، جوان والیبالیست زمین شخصی‌اش 
را فروخت و پول آن را برای کمک به آزادی 
هم‌بندی‌اش پرداخت کرد. این رفتارها کم‌کم 

به گوش خانواده مقتول نیز رسید.

بخشش در روزهای جنگ

سال‌ها از حادثه گذشته بود تا اینکه در 
روزهایی که کشور درگیر جنگ شده بود، 
خانواده قاتل تصمیم گرفتند بار دیگر برای 
جلب رضایت اولیای دم اقدام کنند. پدر و مادر 
قاتل با امیدی اندک به دیدار خانواده مقتول 
رفتند. آنها از سال‌ها پشیمانی و تغییر رفتار 
فرزندشان گفتند و از خانواده مقتول خواستند 
از قصاص بگذرند. در همان روزهای پرالتهاب 
جنگ، خانواده مقتول تصمیمی گرفتند 
که بسیاری را شگفت‌زده کرد. آنها اعلام 
کردند بدون هیچ چشمداشتی و تنها برای 
رضای خدا، از حق قصاص می‌گذرند. با این 
تصمیم، پرونده‌ای که 8سال با حکم قصاص 
گره خورده بود، به بخشش ختم شد و قاتل از 

مرگ نجات‌یافت.

کشف ۲۳۵ سلاح غیرمجاز در 3روز
فرمانده انتظامی خوزستان از اجرای طرح ‌3روزه جمع‌آوری سلاح و مهمات غیرمجاز با کشف ۲۳۵ قبضه سلاح 
خبر داد. سردار سیدمحمود میرفیضی گفت: در این راستا، تعداد ۲۳۵ قبضه سلاح غیرمجاز شامل۷۰ قبضه 

جنگی و ۱۶۵ قبضه شکاری کشف شد و ۱۴۴ نفر نیز دستگیر شدند.

مرگ 6نفر در 6تصادف مرگبار
در هفته گذشته در جریان 6تصادف در تهران 6نفر جان خود را از دست دادند. به‌گفته سردار ابوالفضل موسوی‌پور، 
رئیس پلیس راهور تهران این تصادف‌ها در خیابان‌های لارستان، آفریقا، امین‌آباد و بزرگراه‌های تندگویان، زین‌الدین 

و یاسینی اتفاق افتاد و تخطی از سرعت مجاز، بی‌توجهی به جلو، تغییر مسیر ناگهانی و... از عوامل اصلی بودند.
انتظامی

حادثه

داخلی

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

نذر بخشش
جوان محکوم به قصاص که در تمام سال‌های زندان با عذاب وجدان زندگی 
کرده بود، پیش از بخشش نذر کرده بود که اگر روزی بخشیده شود، باقی 
عمرش را صرف کمک به دیگران کند؛ به‌ویژه کسانی که در جنگ آسیب دیده‌اند. او سرانجام در 
فروردین امسال و پس از 8سال از زندان آزاد شد و تصمیم گرفت نذرش را ادا کند. وی می‌گوید:‌ 
تمام این سال‌ها کابوس چوبه دار یک لحظه هم رهایم نمی‌کرد. من بزرگ‌ترین اشتباه زندگی‌ام را 
مرتکب شده و با خودم عهد کرده بودم اگر بخشیده شوم، هر کاری از دستم بربیاید برای کمک 

به مردم انجام بدهم.
او ادامه می‌دهد: تنها مدت کوتاهی پس از آزادی با سرمایه اندکی که در اختیار داشتم به کمک 
جنگ‌زدگان رفتم. به 5خانواده جنگ‌زده کمک مالی کردم. این کمک‌ها شامل مشارکت در 
بازسازی خانه‌های آسیب‌دیده و تهیه وسایل ضروری زندگی مانند اجاق گاز و دیگر لوازم اولیه 
بود. خدمت‌رسانی به مردم، ‌احساس خوبی به من می‌دهد. به‌خودم قول داده‌ام تا وقتی زنده‌ام، از 

کوچک‌ترین کمک و خدمت‌رسانی به مردم دریغ نکنم.
او اکنون دنبال پیداکردن شغل است تا بتواند زندگی‌اش را از نو بسازد و در عین حال به قولی که 
سال‌ها پیش‌ به خود داده وفادار بماند. این جوان در پایان می‌گوید: »می‌خواهم تا وقتی خدا به من 
عمر می‌دهد، هر کمکی که از دستم برمی‌آید برای مردم انجام بدهم؛ هم برای جبران گذشته و هم 

برای آرامش روح دوستی که به‌خاطر یک لحظه خشم از دست رفت.«

مکث

بخشش زیر بمبارانبخشش زیر بمباران
کمک به جنگ‌زدگان، نذری بود که جوان محکوم به قصاص پس از آزادی آن را ادا کرد

سالانه ۱۲۰ تا ‌۱۴۰هزار نفر به  استان البرز مهاجرت می‌کنند
علیرضا عباسی، نماینده کرج، فردیس و اشتهارد در مجلس شورای اسلامی: سالانه بین ۱۲۰ تا ‌۱۴۰هزار نفر به 
استان البرز مهاجرت می‌کنند. این میزان مهاجرت در حالی است که زیرساخت‌های استان افزایش نداشته 

است. باید البرز را ویژه ببینیم.

ثبت ملی کنیسه کلیمیان که در جنگ تخریب شد
سیدرضا صالحی امیری، وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی: کنیسه کلیمیان تهران)رفیع‌نیا(

که در جنگ تخریب شد، ثبت ملی و بازسازی می‌شود و اسناد تخریب آن به‌عنوان سند جنایت جنگی برای 
مجامع بین‌المللی فرستاده خواهد شد.‌

روایت

 روایت یک افغانستانی 
ساکن بوشهر از موکب همدلی

آیت‌الله قاسمی، جوان افغانستانی مقیم بوشهر که ۲۰سال 
است در این شهر زندگی می‌کند، با همراهی جمعی از 
هموطنانش موکبی را در میدان امام‌خمینی)ره( برپا کرده؛ 
موکبی که این شب‌ها پناهی برای مردمی است که ۷2شب 

پیاپی، خستگی‌ناپذیر، پای وطن و انقلاب ایستاده‌اند.
البته برپایی موکب افغانستانی‌های مقیم بوشهر فقط 
در شب‌های جنگ اخیر نبوده بلکه هیئت حضرت علی 
اصغر)ع( که در قدمگاه عباس علی بوشهر مستقر است، کانون 
گردهمایی این مهاجران با معرفت برای برگزاری محافل 

مذهبی و مناسبتی است.
او که متولد ۱۳۷۰ است، این حضور را وظیفه‌ای شرعی و 
انسانی می‌داند و از وحدت، همدلی و مهربانی مردم بوشهر 
به‌عنوان سرمایه‌ای بزرگ برای آینده یاد می‌کند و می‌گوید: 
»این، یک خدمت ناچیز بود که از دست ما برمی‌آمد. خدمت 
را برای اسلام و نظام اسلامی انجام می‌دهیم؛ چون باور داریم 
وحدت مسلمانان به دستور قرآن، ما را به یک امت واحده 

تبدیل می‌کند.«
موکب برپاشده در میدان امام‌خمینی)ره( بوشهر فقط یک 
محل پذیرایی ساده نیست؛ نشانه‌ای است از پیوندی عمیق 
میان مهاجر و میزبان؛ میان مردمی که مرزهای جغرافیایی را 
پشت سر گذاشت‌یک جغرافیای مشترک از ایمان، وفاداری و 

مقاومت نفس می‌کشند.
قاسمی می‌گوید: »بیشترین خاطرات شیرین من با مؤمنان و 
مردم خونگرم بوشهر رقم خورده است. مسئولان هم همیشه 
در امور اجتماعی و برنامه‌های مذهبی و حتی سیاسی مربوط 

به مهاجران شیعه، همراه ما بوده‌اند.«
او بوشهر را شهری می‌داند که در آن، مهاجر و بومی زیر یک 
سقف از محبت زندگی کرده‌اند. از نگاه او، مهم‌ترین چیزی که 
در این سال‌ها دیده، احترام، همدلی و حضور گرم مردم بوده 
است؛ مردمی که نه فقط در روزهای عادی، بلکه در لحظات 

حساس نیز کنار هم ایستاده‌اند.
این افغانستانی مقیم بوشهر با اشاره به صحنه‌های اخیر 
شهر می‌گوید: »در طول سال‌های گذشته مقاومت و در 
صحنه‌بودن مردم علیه توطئه‌های دشمنان را دیده‌ام و 
صحنه‌های باشکوهی را تجربه کرده‌ام، اما از جنگ تحمیلی 
سوم به بعد، این حضور بی‌نظیر بوده است. این پایداری 
نشانه‌ای از ایمان و بصیرت مردم است. آرزو می‌کردم ملت 

افغانستان هم امروز چنین حضوری داشته باشند.«

کوتاه تر از گزارش

راه‌اندازی نخستین قطار 
گردشگری ویژه گلابگیری

بعد از تجربه فعالیت قطارهای گردشگری گیلان، همدان، مثلث 
طلایی )شیراز، اصفهان، یزد(، سرخس و شیرگاه در گذشته، حالا 
خبر می‌رسد که قرار است نخستین قطار گردشگری ویژه گلابگیری 
به سمت کاشان حرکت کند. این قطار با هدف معرفی ظرفیت‌های 
فرهنگی و آیینی‌استان اصفهان و تثبیت عنوان »اصفهان، پایتخت 

گردشگری کویری ایران« قرار است فعالیت کند.
معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی‌استان اصفهان در 
این‌باره به همشهری می‌گوید: »سال گذشته و امسال با توجه به 
وضعیت ویژه گردشگری و رکود عمیق حاکم بر این حوزه 2مرحله 
رکود را تجربه کردیم که همچنان ادامه دارد.« ‌داود آبیان با بیان 
اینکه طرح‌های ویژه‌‌ای برای رونق گردشگری و تحریک بازار تقاضا 
در دستور کار قرار گرفته به‌ویژه در فصل طلایی سفر به اصفهان تا 
شرایط بهبود یابد، می‌افزاید: »موضوع توزیع متوازن سفر در استان 
هم به‌طور جدی دنبال می‌شود.« او با بیان اینکه فصل طلایی 
گردشگری اصفهان آغاز شده و شهرستان‌هایی مانند کاشان ظرفیت 
بالایی برای جذب گردشگر در این فصل دارند، اظهار می‌کند: 
»با توجه به توقف پروازها در اصفهان طی بیش از ‌2ماه گذشته، 
مسیرهای جایگزین برای تسهیل ورود گردشگران درنظر گرفته 
شده است. در همین راستا، قطار گردشگری صرفا یک جا‌به‌‌جایی 
نمایشی نیست، بلکه به‌عنوان یک زیرساخت مهم برای اتصال 
مقاصد گردشگری طراحی شده است.« معاون گردشگری اداره 
کل میراث فرهنگی اصفهان با بیان اینکه نخستین قطار گردشگری 
کاشان ویژه گلابگیری راه‌اندازی خواهد شد، می‌گوید: »در فاز 
نخست، هدف ما رونق گردشگری داخلی است و فعلا دفاتر خدمات 
مسافرتی و آژانس‌ها به‌عنوان مجریان بخش خصوصی وارد این 
طرح شده‌اند.« آبیان با بیان اینکه آغاز این طرح برای هفته پیش‌رو 
برنامه‌ریزی شده است، می‌افزاید: »نخستین گام این پروژه، قطار 
گردشگری کاشان خواهد بود که با هماهنگی انجام‌‌شده با راه‌آهن و 
پیگیری استاندار اصفهان در حال نهایی‌شدن است. بزرگ‌ترین بازار 
هدف گردشگری ما تهران است و نخستین حرکت قطار گردشگری 

نیز از اصفهان و تهران به مقصد کاشان خواهد بود.«

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

فاطمه زارع‌زاده ؛ روزنامه‌نگار

چراغ یک‌شهر به یاد اموات‌روشن‌شد
اهالی کوزه‌کنان در یک اقدام جالب بخشی از هزینه خیرات درگذشتگان‌خود را به خرید تیر چراغ برق اختصاص داده‌اند

محمود مولایی | روزنامه‌نگار | کوزه‌کنان یکی از 

شهرهای شبستر در آذربایجان شرقی و یکی‌از گزارش
خاستگاه‌های سفال در ایران است که مهارت 
سفالگری مردمانش سال 90به‌عنوان میراث‌معنوی به ثبت ملی رسید 
و خود شهر هم 2سال پیش شهر ملی سفالگری شد. حالا ‌ آنچه در عبور 

ازاین شهر توجه‌ها را  به خودجلب می‌کند، سفال و سفالگری نیست، 
بلکه تیرهای چراغ‌برق پلاک‌داری است که روی هر یک از آنها نام یکی 
از عزیزان متوفی ثبت شده است. اهالی روایت می‌کنند که بخشی از 
هزینه‌های مراسم ترحیم را صرف خرید و نصب تیر برق می‌کنند تا هم 

یاد عزیزان‌شان ماندگار و هم شهرشان زیباتر و آبادتر شود.

هر 30میلیون تومان، یک چراغ
شهردار کوزه‌کنان درباره ابتکار جالب و  فرهنگی نصب چراغ برق با یاد 1

درگذشتگان که با مشارکت اهالی و در بلوار 
»بالا استانبول« اجرا شده است به 

همشهری می‌گوید:‌ ماجرا از اینجا 
شروع شد که قصد داشتیم بلوار را 
ادامه دهیم تا به شهرک برسد. در 
همین زمان، برخی از همشهریان که 

قصد داشتند در حق پدر و مادر یا 
اموات خود ادای دین کنند، از ما 

خواستند این نیت خیر خود را به‌صورتی 
ماندگار در شهر و پروژه اجرایی کنند که نتیج آنه نصب 
تیرهای چراغ برق به نیت اموات بود. موضوع را 
اطلاع‌رسانی کردیم. یکی از معتمدان شهر به‌عنوان 
نماینده معرفی شد. سیدباقر موسویان با بیان اینکه مردم 
مبالغ اهدایی خود را به‌حساب حاج محمد فاخری معتمد 
شهر واریز کردند، می‌افزاید: در ازای هر 30میلیون تومان، 
یک چراغ برق تامین ‌شد. کمک‌های مردمی هم 

به‌حساب شهرداری واریز نشد و مستقیم برای خرید 
به‌حساب شرکت تولیدکننده چراغ‌برق‌ها 

واریز شد.

مردم و مسافران چه کردند؟

آب‌انبار، گورستان‌های چهارگانه، غار تاریخی،  2
قلعه ایچی )داخل قلعه(،  درخت نارون

)قره آغاج( کوزه‌کنان، مسجد جامع محمد 

حنفیه و هنر کوزه‌گری و سفالگری از 

جاذبه‌های کوزه‌کنان است که حالا با 

استقبال خوب مردم تیرهای چراغ برق 

پلاک‌دار هم به آنها اضافه شده است. 

شهردار شهر از استقبال خوب مردم از 

ابتکار نصب چراغ برق با نام و یاد 

درگذشتگان صحبت و اظهار می‌کند: این 

کار از اسفند‌1403آغاز شد و طی مدت حدود 

یک ماه، 30چراغ برق تهیه و در محل اجرا و نتیجه کار 

زیبا و قابل توجه شد. سیدباقر موسویان می‌گوید: ابتدا 

تصور نمی‌کردیم این اقدام تا این اندازه مثبت و اثرگذار 

باشد، اما جالب اینکه مسافران و گردشگرانی که از شهر 

ما عبور می‌‌کنند، به این کار واکنش مثبت دارند. این 

طرح برای اهالی و مدیران نیز اثرگذار بود. در واقع 

تابلوهای نصب‌شده به‌عنوان مشوق و یادآور انجام کار 

خیر تاثیرگذارند و همین موضوع موجب شده این 

کار بازتاب فرهنگی و اجتماعی داشته باشد.

فیلم گزارش را  
با اسكن این كد 

ببینید.
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نیست. در 
حرم مطهر 

امام رضا)ع( 
نمونه‌هایی از وقف 

روشنایی وجود 
دارد. این حرم 

بیش از ‌۱۰۵واقف 
و ‌۲۳۲رقبه‌ وقفی 
دارد که از عواید 

آن برای روشنایی 
روزانه بیش از 
33500لامپ، 

رفع عیب و 
تنظیف بیش از 

۱۵۰۰جار و لوستر، 
۴۵۰دیوارکوب و 
۴۰۰لامپ گازی 

تک شعله، 
تامین هزینه 

خدمت بیش از 
۱۵۰۰نیروی شاغل 
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استفاده می‌شود.


